Jazero Cad

Obrizok A ukazuje meniace sa Grovoe jazera Cad na Sahare v severnej Afrike. Jazero Cad sa stratilo dplne okolo
roku 20 000 pred nafim letopodtom, potas poslednej doby Fadovej. PribliZne v roku 11 000 pred nafim letopo&iom
54 ohjavilo opdt’, Dnes je jeho Grovef rovnaka ako v roku 1000 n&ého letopoétu,

Obrazok A
Jazero Cad: zmena hladiny
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Obrizok B ukaruje saharské staroveké kreshy alebo mafby na stendch jaskyfi a meniace sa nimety zo FHvota
v divodine. Poui informacie o jarers Cad a odpovedz na nasledujice otdzky.
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Obrdzok B
Saharské jaskynné umenie a meniace sa ndmety zo Eivola v divodine.
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Otdzka 1: Jazero Cad

Proces: zizkavanie informacii
Forma textu:  nesuvisly fect

Situacia: fltanie na verging ddely

Aka je hibka jazera Cad dnes?
priblifne dva metre

okolo péitndst’ metrov
okolo pafdesiat metrov
informécia nie je uvedend
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Otizka 2: Jazero Cad

Proces: ziskavanie informdcii
Forma textu:  nesivisly text

Situacia: Cltanie na verejné udely

Priblizne v ktorom roku je zafiatok grafu na obrizku A?

Otdzka 3: Jazero Cad

Proces: wvazovanie a hodnotenie
Forma textu: nesthvisly fext
Situdcia: Citanie na verejné ucely

Preto sa autor rozhodol umiestnit’ zadiatok grafu prave v tomto bode?

Otizka 4: Jazero Cad

Proces: inferpretdcia textu
Forma textu:  nesivisly text
Situdcia: Citanie na verejné ucely

Obrazok B vychadza z predpokladu, ze:
A. zvierati v skalnom umeni boli pritomné v tej oblasti a v tom éase, ked' ich mal'ovali,
B. umelci, ktori ich malovali, boli vel'mi zruéni,
C. umelci, ktorf malovali zvieratd, boli schopni rjchlo sa presiivat’,
D. neboli pokusy udomécnit’ zvieratd, ktoré sliZili v skalnom umeni ako namety.

Otdizka 5: Jazero Cad

Proces: interpretovanie lextu
Forma textu: nesivisly text
Situacia: Citanie na verejné ucely

Na riefemie tejto otazky treba dat’ dohromady informacie z obrazkov A a B.
Vymiznutie nosoroZcov, hrochov a zubrov zo saharského skalného umenia sa datuje:
A. od za¢iatku poslednej doby Fadovej,
B. v strede obdobia, ked bolo jazero Cad na najvy§sej Grovni,
C. po tom, &o jazero Cad tisicky rokov klesalo,
D. od zadiatku neprerufovaného obdobia sucha.



